

Protokoll

der

7. AStA-Sitzung

der 58. Amtsperiode am 12.10.2011

Leitung : Marc St.

Protokoll : Sven

Anwesenheitsübersicht:

anwesend:

Marc St., Sven, Claudia, Andi, Pascal, Anna, Hannes K., Marc Sp., Richard, Daniel, Michael, Christopher, Moha

abwesend:

Désirée, Marc G., Lukas, Filip, Mathias, Michael, Philipp, Hannes G., Christian, Ali, Johannes

fehlt unentschuldigt:

Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt und war im Verlauf der gesamten Sitzung gegeben.

Protokollannahme

Das Protokoll der 6. Sitzung lag nicht vor.

Annahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde mit zwei Änderungen wie folgt einstimmig angenommen.

Neuer Punkt: 3a. Wohnsituation

Gestrichen: 4. Berichte

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*



TOP 1: Internes

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde alles zusammengefasst, was nicht in einem Onlineprotokoll zu finden sein sollte. Dazu zählen einerseits personelle Punkte, die aus Datenschutzgründen nicht online zu finden sein sollten, sowie politisch-strategische Entscheidung für laufende Verhandlungen oder Prozesse, die nicht öffentlich behandelt werden können.

TOP 2: Ersti-Tüten verteilen

Montag und wahrscheinlich noch Dienstag morgens verteilen hier im AStA. So viele Astanten wie möglich am Montag ab 8:00 Uhr.

Diskussion ob AStA erst ab 12:00 zu öffnen, wird abgelehnt von Marc St., Ersti-Tüten-Ausgabe erst ab 12:00 wegen Unifilm-Programmheften

Muss auf die Webseite -> Christian
Gang schließen -> Marc St. und weitere
Schilder -> Daniel
Verteilen in Homburg -> Anna und Philipp

AStA wird "Open End" geöffnet sein bis alle Tüten aus sind oder keine Leute mehr kommen.

TOP 3: Wahl UGR Studierendenbeirat

Vorschlag: Marc Strauch, Sven Clement & Christian Backes
Einstimmig angenommen.

TOP 3a: Wohnsituation

Daniel: Wohnungssituation in Saarbrücken ist problematisch, QM-Preis ~10€ (kalt)

- Warteliste für Studentenwohnheime: ~670 Personen (30.09.)
- Studentenwerk wusste bereits seit einem Jahr davon
- <8% der Studierenden könnten einen Wohnheimplatz bekommen
- Zuständigkeit liegt bei Studentenwerk, Universität und Land
- Will Runden Tisch einberufen zwischen Präsidium, AStA, Studentenwerk und Land
- Pressewirksam verwerthen, da die Situation derzeit nicht merklich besser wird

Anmerkung: Die Städte Saarbrücken und Homburg sollten mit eingeladen werden.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*



Norbert: Finanzieller Notstand beim Studentenwerk. Sie wollen eigentlich mehr, aber sehen keine Möglichkeit...

Frage: Wie wird das Studentenwerk finanziert?

Antwort: Zuschuss vom Land (stagniert), Studierendenbeiträge

=> INVESTITIONSSTAU

PPP-Planungen liegen im Moment auf Eis

Es würden noch 2 Immobilien zur Verfügung stehen, die sind aber im Moment nicht in der Debatte.

Sensibilisierungskampagne um Vermieter zu finden läuft an.

Runder Tisch ab der 3. Semesterwoche (wg. OB-Wahlen)
Thema vor dem 23.10. anschneiden

Campen vor dem Rathaus als Aktionsidee.

Keine Schuldzuweisungen vor dem Runden Tisch, Forderung nach dem runden Tisch wird vor dem 23.10. formuliert!

TOP 4: Berichte

-entfällt-

TOP 5: Anträge

220 € für UNIFILM-Plakate => Einstimmig Angenommen

150 € für den Bau eines Glücksrads (UNIFILM) => Einstimmig Angenommen

TOP 6: Termine

FSK 24.10. // 18:00

SEF 03.11. // 21:00

Arbeitsagentur 18.01.

AStA-Sitzung 20.10. // 16:00

OB-Brunch 18.10. // 13:00

TOP 7: Neue Ideen

Geldbeschaffung: ING-DiBa mein Verein -> Wenn dann nur UNIKULT

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*





TOP 8: Verschiedenes

Termine für die nächste StuPa-Sitzung?
27.10. (Präferenz) - 31.10. (absoluter Notnagel)

Fachschaftsreferat könnte aufgestockt werden
Idee: Fachschaften (& Sport) als 1 ganzes

2-3 Anfragen wg. UGR
Bitte immer an Sven und Marc Str. weiterleiten

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*

